

## सीएसआईआर-सीरी में राजभाषा तिमाही प्रगति रिपोर्ट पर हिंदी कार्यशाला

सीएसआईआर - केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान (सीरी), पिलानी में राजभाषा कार्यान्वयन संबंधी तिमाही प्रगति रिपोर्ट पर 6 जनवरी 2016 को हिंदी कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के प्रशासन नियंत्रक श्री के पी शर्मा ने की। कार्यशाला में संस्थान के अनुभागों/प्रभागों के प्रमुखों और रिपोर्ट तैयार करने वाले सहकर्मियों ने प्रतिभागिता की। आयोजन का उद्देश्य सहकर्मियों को रिपोर्ट संबंधी आँकड़े भेजते करते समय ध्यान रखने योग्य महत्वपूर्ण बातों की जानकारी देना था।



कार्यशाला में राजभाषा तिमाही प्रगति रिपोर्ट पर जानकारी देते हुए श्री रमेश बौरा, हिंदी अधिकारी

कार्यशाला का संचालन करते हुए श्री रमेश बौरा, हिंदी अधिकारी ने प्रशासन नियंत्रक श्री के पी शर्मा और सभी प्रतिभागियों का स्वागत किया और इस कार्यक्रम के आयोजन की पृष्ठभूमि और उद्देश्य के बारे में जानकारी दी। उन्होंने प्रतिभागियों को तिमाही प्रगति रिपोर्ट के महत्व के बारे में बताते हुए कहा कि यह अत्यंत महत्वपूर्ण दस्तावेज़ है और किसी अनुभाग या प्रभाग विशेष की रिपोर्ट न हो कर पूरे संस्थान की रिपोर्ट है। उन्होंने रिपोर्ट में अपेक्षित सभी महत्वपूर्ण मदों पर चर्चा की और कहा कि अपने अनुभाग, प्रभाग आदि के आँकड़े भेजते समय कृपया उनकी तथ्यात्मकता का ध्यान रखें।



कार्यशाला में उपस्थित प्रतिभागीगण

इसके अतिरिक्त उन्होंने प्रतिभागियों को राजभाषा अधिनियम की धारा 3(3), राजभाषा नियमों आदि की संक्षिप्त जानकारी भी दी और भारत सरकार के वार्षिक कार्यक्रम 2015-16 में दिए गए लक्ष्यों की पूर्ति के लिए प्रयास करने पर बल देने का आह्वान किया। इस अवसर पर उन्होंने संस्थान के

विगत दो संसदीय राजभाषा निरीक्षणों का संदर्भ देते हुए प्रतिभागियों को माननीय संसदीय राजभाषा समिति की अपेक्षाओं पर प्रकाश डाला और कहा कि संसदीय समिति राजभाषा अधिनियमों व नियमों के उल्लंघन को गंभीरता से लेती है। इस संबंध में उन्होंने बताया कि निरीक्षण के समय समिति तिमाही रिपोर्टों का भी अवलोकन करती है। उन्होंने कहा कि संस्थान में राजभाषा अधिनियमों तथा नियमों का पालन हम सभी की व्यक्तिगत और सामूहिक जिम्मेदारी है, अतः हमें इनका पालन करना चाहिए। उन्होंने कहा कि कृपया सभी अनुभाग/प्रभाग प्रमुख तिमाही आँकड़े समय से भिजवाएँ ताकि रिपोर्ट समय पर परिषद मुख्यालय भिजवाई जा सके।



कार्यशाला में प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए श्री के पी शर्मा, प्रशासन नियंत्रक

इस अवसर पर प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए श्री के पी शर्मा, प्रशासन नियंत्रक ने सभी प्रतिभागियों से इस रिपोर्ट को गंभीरता से लेने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि अनुभागों/प्रभागों से प्राप्त आँकड़ों को संकलित एवं समेकित कर रिपोर्ट तैयार कर सीएसआईआर मुख्यालय भेजी जाती है और मुख्यालय द्वारा इसकी समीक्षा की जाती है। अतः सभी अनुभाग/प्रभाग आदि आँकड़े भेजते समय उनकी तथ्यात्मकता का ध्यान रखें और उनका उचित रिकार्ड रखें। अंत में उन्होंने कार्यशाला के सफल आयोजन के लिए राजभाषा प्रकोष्ठ को बधाई दी।



राजभाषा प्रकोष्ठ को आयोजन के लिए बधाई देते हुए प्रशासन नियंत्रक श्री के पी शर्मा

अंत में श्री रमेश बौरा, हिंदी अधिकारी, ने आयोजन के लिए आवश्यक मार्गदर्शन और समुचित सहयोग प्रदान करने के लिए प्रशासन नियंत्रक श्री के पी शर्मा के प्रति आभार व्यक्त किया और कार्यशाला में उपस्थित रहने के लिए सभी प्रतिभागियों को धन्यवाद दिया।

-----